
礼仪篇教案中班(实用9篇)
编写教案可以培养教师的教学规范意识，提高课堂教学效果。
四年级教案范文的分享可以帮助教师更好地理解和运用教学
理论，提高教学效果和教育质量。

礼仪篇教案中班篇一

第一段：引言（100字）

作为一名老师，我们需要对学生进行礼仪教育，因为礼仪教
育不仅能提高学生的品德修养和人际交往能力，还能帮助他
们树立健康向上的人生观。为了更好地完成这项任务，本人
认真撰写了一份礼仪教案，总结了自己的心得和体会。

第二段：准备工作（200字）

礼仪教案的准备工作非常重要。首先，要了解学生的文化背
景和习惯，以便设计合适的教学内容。其次，要根据学生的
年龄、性别和不同情境制定相应的礼仪规范。最后，要在教
学前充分准备教具，如礼仪手册、视频、图片等。

本人在准备礼仪教案的过程中，不断与同事和学生家长交流，
收集了大量的资料和反馈，逐渐形成了自己的教学思路和方
法。

第三段：实施过程（400字）

在教案实施过程中，我尽可能地将礼仪教育与生活紧密结合，
注重激发学生的学习兴趣和主动参与性。例如，在家访环节
中，我就带领学生拜访一些老人，教授他们如何做出礼貌和
尊重的表现；在班级组织活动时，我会布置各种情境让学生
模拟如何应对不同场合的礼仪问题。



在教学过程中，我注重培养学生的自信心和自我控制力。比
如，在教授穿衣搭配礼仪时，我会以游戏的形式来实现，让
学生自己去搭配，提高他们的审美和判断能力。同时，我也
将礼仪教育融入到学科教学中，如在语文课上教授学生如何
做好读书笔记、在数学课上学习如何计算完美餐桌设置的尺
寸等。

第四段：教学效果（200字）

通过对学生的观察和测试，我发现，礼仪教育对学生的成长
和发展产生了明显的积极影响。学生的言谈举止更加得体，
待人接物更为优雅。在考试中，也更有自信和冷静应对不同
的环境和问题。

此外，学生的家长和同行的反馈也令人鼓舞。许多家长表示，
他们觉得自己的孩子变得更有礼貌和尊重，能够主动帮助别
人。同事们也纷纷表示，我的礼仪教育对他们自己也产生了
积极的影响，让他们更加关注和注重自己的言行举止。

第五段：结语（300字）

通过这一次的礼仪教育实践，我不仅感受到了教育的快乐和
成就感，也深深体味到了教育的责任和使命。我想说的是，
我们作为一名教师，不仅要注重学生的知识和技能培养，更
要注重他们的道德修养和人格塑造。同时，我也认为，礼仪
教育是一项长期而复杂的过程，需要我们不断地学习和实践，
遇到问题时要及时调整和改进。

最后，我希望这篇文章能够为广大教师和学生提供一些有益
的参考和启示，让我们一起构建一个更加文明、和谐的社会。

礼仪篇教案中班篇二

礼仪教育是我们生活中不可或缺的一部分。它强调的是如何



与人相处，如何尊重别人，如何在社会中立足。近年来，不
少学校开始将礼仪教育纳入课程，开设一些课程来教授学生
如何与人交往。本文就是笔者作为一名礼仪教育老师的一些
感悟，分享给大家。

第二段：教案准备

做好一节课需要充分的教案准备。笔者在第一步进行了教材
阅读，然后是摸清班级情况，了解学生特点。在此基础上，
确定了教学目标和教学内容。接下来，进行准确性的规划，
确保能够顺利地教授课程。然后按照教案，做好了PPT，并且
准备好了各种教学辅助材料，以及方法和技巧的引导，确保
课堂效果最大化。

第三段：教学过程

课程的教学过程非常重要。教师需要培养学生的礼貌、仪容、
言谈举止、感恩等方面，使学生不断的锻炼，逐渐形成良好
的习惯。那么，在教学过程中，培养学生的礼仪观念的教学
方法和技巧如下：

1、提纲手写板块，一个个条目的解释，以互动的形式帮助学
生体验情景，提高课堂效果。

2、图片展示，通过图片的方式来展示教学内容，让学生可以
一目了然，从而更容易的了解该内容。

3、角色扮演，通过模拟生活场景，让学生在实际中体验到如
何进行社交交往，培养他们的礼仪意识。

4、授之以渔，引导学生自己掌握礼仪，而不是只知道教师教
的礼仪，帮助学生建立自信心。

第四段：反思与总结



每一节礼仪课程都让我意识到社会风气的影响力。在我们的
日常生活中，礼仪可以显示我们的素养和教养。对教师而言，
教授礼仪，需要投入更多的热情，更多的时间和精力。同时，
需要结合实际情况，准备充分而又多样化的教材和教法，以
确保学生能够理解和掌握知识。

第五段：展望

作为礼仪教育的一名老师，我深深的感受到了礼仪教育的重
要性。我们不能让这一重要的教育资源浪费，更不能让学生
错过成长的机会。未来，我会继续投入我的心血和热情，继
续探索新的教育方式，以帮助学生提升道德风尚，增强他们
的社交能力，为未来的生活奠定扎实的基础，与他们一起共
同成长。

礼仪篇教案中班篇三

活动目标：

1、能够主动地和不同的人打招呼

2、体验与人打招呼的快乐。

活动准备：

1、情景表演（邀请大班孩子表演）

2、录相

活动过程：

（一）情景导入，和小动物打招呼

1、今天来了几个新朋友，，他们会发生什么事情呢？



2、大班孩子情景表演，幼儿观看。

3、你看见谁了？（逐一请出小动物）

4、谁愿意来和小动物打招呼？

（二）和幼儿园里的大朋友打招呼

1、来幼儿园的路上会遇见谁？你会和他有礼貌地打招呼吗？

2、播放录象（逐一和不同的大朋友打招呼，体验相互打招呼
的快乐）

3、小结：和人打招呼是一件快乐的事情，要做个有礼貌的别
人喜欢的好孩子。

（三）分享打招呼的快乐——吃糖果

1、客人老师今天也带来了甜甜的糖果，要给喜欢和人打招呼
的宝宝尝一尝。

2、孩子们和客人老师打招呼，分享糖果，体验相互打招呼的
快乐。

礼仪篇教案中班篇四

作为一名中学老师，我非常重视礼仪教育的重要性。而学生
从基础学校进入初中和高中之后，他们将开始面临更多的社
会关系和礼仪问题。因此，我制定了一份礼仪教案并贯彻落
实，希望通过教育使每个学生变得更加自信，有远见，认真
负责。

第二段：制定礼仪教案



在制定礼仪教案的过程中，我首先回顾了社会上一些基本礼
仪的知识点和要点。我想，礼仪教育的开始，就应该从基本
的礼仪入手。例如：吃饭时要使用刀、叉，和颈带并排放置；
在与人交谈时，不要用沙哑的声音或太小的声音，要面带微
笑，并给予对方足够的眼神接触。我在教案中加入了这些细
节，并对学生进行详细的讲解和演示。

第三段：落实礼仪教育

教案的实施需要贯彻在日常教育中。每堂课我都要求孩子们
注意自己的言行举止，并为他们提供许多实际的案例，以使
他们更深入地了解到他们的举止和行为可以带给别人什么样
的影响。当然，即使在最好的情况下，也会有某些学生难以
完全遵守规则。在这种情况下，我会在私下里给予他们一些
额外的建议和指导，并与他们的父母进行沟通。

第四段：学生的反馈

学生对礼仪教育的反馈很重要。我真正的目的是使学生们注
意到自己在社交场合中表现的方式，并鼓励他们在礼仪方面
变得更加自信和积极。在教学的过程中，我的学生在班内外
都表现出了更高的自信。他们更愿意与教师及其他学生进行
交流，让每个人都感觉受到了接纳。这不仅磨练了他们的领
导才能，而且也增强了他们的社交和职业技能，这将对他们
的未来产生创造性的积极影响。

第五段：结论

在写这篇文章的时候，我想表达的是礼仪教育在今天的社会
中的重要性。我相信，了解基本的礼仪和表现良好的举止和
行为可以让学生们在其他领域得到更好的表现。在一定程度
上，礼仪教育将不仅使他们更具自信心，而且还能帮助他们
建立和维护优秀的人际关系，这将是每个人在今后职业和社
会生活中不可或缺的基础。因此，教育者应该将礼仪教育纳



入教学计划中，并在日常课堂教学中贯彻执行，以充分发挥
其积极作用。

礼仪篇教案中班篇五

通过庄严地少先队礼仪，培育加入少先队组织的光荣感和自
豪感 。

为新中队授中队旗，聘请辅导员；党员、团员、 队员、代表
发言；呼号；退旗。

中队交流会

一、 出队旗（全体起立，行对礼，奏出旗曲。）

二、 宣布少先队入队名单

三、 中国少年先锋队队知识

1、创立者和领导者

2、队旗（大队旗、中队旗）

3、队徽

4、 队的标志

四、红领巾的结法

红领巾的结法口诀：

左尖压右尖，底尖转一圈，

岔上拉底尖，底尖穿过圈。



五、队礼

六、队员、组织介绍

七、新队员宣誓、呼号

八、队歌学习

九、退队旗（全体起立，行队礼，奏退旗曲。）

礼仪篇教案中班篇六

1、倾听故事，感受“对不起”的.奇妙之处。

2、能有序、连贯、清楚地讲述一个故事情节。

3、通过故事学习礼貌用语“对不起”“没关系”。

挂图 音乐 ？头饰

一、开始部分

律动：小朋友学礼仪

二、基本部分

1。导语：故事里面有一只粗心的小猪，名字叫嘟嘟。嘟嘟总
是 爱闯祸。今天它又闯祸了吗？我们一起去看看吧！

2。观察图画，理解故事内容，学习礼貌用语“对不起”

（1）第一幅图

引导幼儿观察挂图，教师讲故事，提问基本内容。



（2）第二幅图

教师讲故事，将幼儿带入故事，帮小猪想办法。

（3）第三幅图

幼儿继续帮助小猪想办法，进一步学习礼貌用语“对不起”。

对幼儿进行文明礼貌教育。

（4）第四幅图

教师讲故事，幼儿表演本幅图故事。

（5）第五幅图

教师讲故事，让幼儿明白做错事要向别人道歉，也要学会原
谅别人。

告诉幼儿不要像嘟嘟那么粗心。

（6）第六幅图

教师讲故事。点明中心。

（7）。给故事取名字，小结故事

三、结束部分

幼儿看图讲故事

小朋友们的故事讲得真精彩，我们回我们的小剧场演一演吧！



礼仪篇教案中班篇七

校本课程：

小学生文明礼仪教育--问候

教学目标：

1．知道日常生活中的常用问候语。

2．愿意学习并使用问候语。

3．以正确使用问候语为荣。

4．知道向别人问候敬意，。对象、时间、唱歌、结清不同，
要采用不同的问候语及问候方式。

教学重点、难点：让学生愿意学习并正确使用问候语。

教学准备：

1．多媒体课件

2．小红花数朵。

教学过程：

一、导入：小朋友们，我们每天都要和很多不同的人相遇、
相处，比如爸爸妈妈、叔叔阿姨、老师、同学等等。那么，
和不同的人相遇，该怎么打招呼呢？礼仪小使者要出发了，
我们赶快跟随他一起去看看吧！

二、出示课件，感知礼貌用语。

板书：妈妈，早上好！



如果是你，你会怎么说？（妈妈，早晨好！妈妈，早安！）

上学路上，小明看到邻居奶奶买菜回来，他怎么和问候奶奶
的？

板书：奶奶，您好！

如果是你，还可能怎么问候？

三、礼仪活动实践：

1、看课后题：说说下列场合该如何问候？把序号填在括号中。

a问声：“您好！”

b点头微笑/

c招招手。

d面带微笑静静的看着。

引导学生讨论：为什么看见熟人正在讲台上讲话，就面带微
笑静静看着，而不是招招手、闻声“您好？”

2、比比看，那个小朋友记得快

太阳升，早上好，

见面说您好、您早，

遇到老师忙问候：“老师早上好！”

老师对我点头笑。

晚上星星不满天，



爸爸加班才返还，

“爸爸晚上好，您辛苦了！”

爸爸夸我长大了。

四、礼仪链接

贝老师讲故事：在优美的音乐声中，一个美好的故事发生
了??

美的回声

一个孩子对着群山高喊：“喂，你干吗？”群山回应
道：“喂，你干吗？”妈妈告诉孩子说：“你对他说‘我们
是朋友！’，听听他会说什么。”孩子又大声喊：“您好，
我们是朋友！”大山回应道：“您好，我们是朋友！”孩子
听了非常高兴。妈妈说：“孩子，你用什么样的语言对待别
人，别人也会有用什么样的语言对待你。”

五、课堂礼仪实践

1、同学们，你们有什么样的语言对待别人呢？

2、以组为单位排演课堂剧：参观的客人来到我们班

板书：

问候：早晨好、晚上好、您好、辛苦了

礼仪篇教案中班篇八

家庭礼仪――待客（接待客人）

1、让幼儿学会有礼貌地接待客人。



2、培养幼儿良好的家庭礼仪行为和与人交往的良好习惯。

客人来起身迎引入座茶水敬

初相识做介绍带尊称才礼貌

1、钢琴、熟悉歌曲《看朋友》的`弹奏

2、与大班教师提前沟通，并做好相应的表演准备

3、杯子茶壶

4、标有哭脸和笑脸的牌子若干

一、导入活动：

请大班的幼儿示范歌曲《看朋友》，并加入动作表演。

二、步骤：

1、客人用手指轻轻叩门，站在门口，两眼注视对方微笑。

2、小朋友热情的说：“您好，请进！”（手势为邀请状：右
臂展开、手心朝上、四指并拢大指分开）

3、客人进来后小朋友说：“请坐。”（手势为邀请状）

4、客人要走了，小朋友送到门口说：“再见！”

三、学唱歌曲《看朋友》

看完表演后，教师就歌词内容向幼儿提问：

1、“这首歌叫什么名字？哥哥去干什么？



2、“姐姐和客人说了什么？”

3、“客人要走了，姐姐是怎么样做的？”（送客人到门口或
楼下，说再见，欢迎客人下次再来。）

礼仪篇教案中班篇九

活动目标：

1、通过教师的示范和讲解，使幼儿知道不同类型手势的不同
用途。

2、培养幼儿养成良好的体态习惯。

核心要素：

交通警指交通手势语各不同

聋哑人用手语须尊重明事理

活动准备：

1视频四个

2、挂图一幅

3、《相信相爱的一家人》视频资料

活动过程：

一、开始部分：随音乐开汽车进入——愉快幼儿的情绪。

教师带幼儿随着欢快的音乐，开着小汽车进入场地。坐好.

二、基本部分：



1谈话____激发学习兴趣

结合生活经验谈话，马路上那么多车，为什么都很有秩序，
能顺利通行？

小结：因为有交警叔叔在指挥交通。这些动作有一个名
字——手势语

2、观看视频——培养观察力、表达能力。

幼儿观察并回答。

（1）片中的人是什么身份？

（2）他在做什么？

第一个视频里的.交警叔叔在指挥交通

第二个视频里的合唱会上，指挥家在指挥演唱

第三个视频的聋哑人正在用手语对话。

第四个视频的篮球裁判正在使用手语提示规则。

2、诵读儿歌-----感知礼仪

出示挂图，带领幼儿大声地、有韵律的诵读三字儿歌。

3、学习手语——培养爱心

教给幼儿简单的聋哑人手语，教育幼儿尊重聋哑人。培养幼
儿的爱心。

4、游戏《我做你猜》——培养礼仪习惯



游戏玩法：

（1）教师用动作表达一个词语，另一个幼儿说出这个词语。
要求幼儿的手势或动作要准确。

（2）可以让幼儿说词语，大家猜，并作出动作。

5、创编手语----培养创编能力

三、结束部分：

运用学过的手势语表扬幼儿，让幼儿感受成功的喜悦.激发更
大的学习兴趣。

让我们一起用新学到的手语去和小朋友交流.

四、活动延伸

1、回家和家人一起创编手语动作。

2、幼儿集体感受手语《相亲相爱的一家人》

谈情说案：

1、开头可以改为：幼儿开着汽车进入场地，老师用手势示意
幼儿坐下，或者前进，或者停止。问：刚才老师没说话，小
朋友怎么知道老师要大家做什么？（老师用手势）小朋友看
着老师的手势活动有秩序，马上的车是谁指挥着安全通行？：
交警叔叔。

2、老师上课的教态语言好。

3、随机应变能强，随机教育很好。

4、聋哑人的手势语部分多了点，可以删除一些。



5、前面看视频部分，可以再精炼一下。


